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Obs.: Somente a resposta do exercicio ndo serd considerada, a mesma deve vir acompanhada de sua justificatica
(calculos, gréficos, argumentacdo ldgica,...).
Exercicios

1. Sabendo que v(p)=v(u)=1 e v(q)=v(s)=0, determine o valor l6gico das seguintes formas proposicionais.
(@) (~pvs)v(=sau) (b) ((pArd)vs)—>(p<>s)

2. Classificar cada uma das formas proposicionais como Tautologia, Contradi¢cdo ou Contingéncia.
@ Pv(P->(=QVR)) (b) (A—>B)A (Av-B) € (P->QAr=(Pv-Q)

3. Determinar formas proposicionais que contenham apenas 0s conectivos — e A que sejam
equivalentes a (fazer pela definicdo dos conectivos e equivalencia).
@ P+ (QVR) (b) Pv(P—>(—-QVR))

4. Usando tabelas de verdade, verifique se a—b, b —»>—-alav—-a

5. Dar os nomes das regras usadas em cada um dos seguintes argumentos (faca a citacéo da regra).
@ - (XAY), Z>X |- a(XAY)A(Z—>X) b)y X>=Y, Y >W |- X->W
(C) (X/\ﬁY)V(Y/\ﬁZ), —|(X/\—|Y) I- YA=Z

6. Traduza as sentencas para a linguagem do Calculo de Predicados usando a notagao sugerida.
a: Alice, b: Beatriz, c: Claudia, Lx: x € um livro, Fx: x € um filésofo, Px: x € um psicélogo,

Gxy: x gosta de y, Dxyz: x d4 y para z.

(a) Alice e Beatriz gostam de todos os filésofos.

(b) Todos gostam dos filosofos (c) Claudia da um livro para algum filésofo.

(d) Se algum Psicologo gosta de Beatriz, entdo algum filésofo também gosta.

(e) Se Alice e Beatriz séo filésofas entdo Claudia ndo é psicologa.

7. Negue cada uma das formulas (utilize equivalencia de férmulas).
(@) Ix vz (P(x,2) > =Q(x,2) ) (b) Yy 3x (P(y,x) A=Q(X,y) ) (c) vx3y vz A(x,Y,z)

8. Teste a validade do argumento (utilize o célculo proposicional)
(a) Se h&d um jogo de futebol na Arena, entdo viajar de avido é dificil. Se eles chegarem no horario no aeroporto,
entdo a viagem de avido nédo sera dificil. Eles chegaram no horario, portanto ndo houve jogo na Arena.

9. Em uma brincadeira, dispus trés caixas em cima de uma mesa. Uma continha uma carta vermelha, a segunda
continha uma carta preta e a terceira continha um prémio, mas nenhuma carta. Escrevi frases nas tampas das
caixas e expliquei que a frase verdadeira estava escrita na caixa com a carta vermelha, a frase escrita na caixa
com a carta preta era falsa e a frase na caixa com o prémio podia ser verdadeira ou falsa. Eis as frases:

Caixa 1: Esta caixa contem o prémio. Caixa 2: A frase da caixa 1 é verdadeira.

Caixa 3: A caixa 2 contem uma carta preta.

Qual das caixas contem o prémio?



6. Nas deducdes abaixo completar as passagens:

(@)

lp—q p.
29-—>r p.
3—rvp p.
4r > p ?
59—->p ?

6.(p>a)r(@—>p) ?

Tpeq ?

(b)

l.p—q
2.qQ—>—r
3.(=svr)—>t
4.pA—S
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7. —r ?
8. —s ?
9.—svr ?
10. t ?

11. —rat 7





